

«Роль семьи в развитии речи детей»

Ребенок не рождается со сложившейся речью. Овладение речью – это сложный многосторонний психический процесс. Её появление зависит от многих факторов. Речь начинает формироваться лишь тогда, когда головной мозг, слух, речевой аппарат достигнут определенного уровня развития.

Все навыки приобретаются в семье, в том числе и навык правильной речи. Речь ребенка формируется на примере речи близких ему людей: матери, отца, бабушки, дедушки.

Разумная семья всегда старается воздействовать на формирование детской речи, начиная с самых ранних лет жизни. Очень важно, чтобы ребенок с раннего возраста слышал речь правильную, отчётливую, на примере которой формируется его собственная речь, а родители правильно оценивали его речевое развитие.

В разговоре дети используют не только интонацию взрослых, но даже их манеру говорения поэтому взрослым необходимо следить за своей речью не только в беседе с детьми, но и в разговоре между собой в присутствии детей. Много значит, когда в семье дружные отношения, взрослые разговаривают спокойно, вежливо, ласково и ребенок не слышит грубого слова.

В семье для ребенка нужно создавать такие условия, чтобы он испытывал удовлетворение от общения со взрослыми, получал от них не только новые знания, но и обогащал свой словарный запас, учился правильно строить предложения, чётко произносить звуки, интересно рассказывать.

Расширяя круг представлений ребенка об окружающих предметах и явлениях, беседуя с ним на различные бытовые темы, близкие и доступные пониманию малыша, родители будут тем самым не только расширять его кругозор, но и способствовать овладению правильной речи.

